



一句话新闻

今年6月是第19个全国“安全生产月”，为了加强安全生产防范，给辖区群众创造一个优美、舒适、安全的居住环境，近期，合肥市稻香村街道平安建设部工作人员深入辖区回迁及老旧小区，对私拉电线、楼道内电瓶车乱停放、消防通道堆放杂物等一系列安全隐患进行集中排查整治。 □张麒祥 记者 沈娟娟

日前，合肥市稻香村辖区西瓜销售摊点的杨庆连把一面写着“为民解忧，服务瓜农”的锦旗送到了稻香村街道城市管理部，感谢街道执法中队领导李建伟主任多年来对他的关照。 □杜晓芳 记者 沈娟娟

董铺水库水源地保护区搬迁居民抓阄分房

星报讯(葛宜年 吴成菊 记者 沈娟娟) 6月13日，合肥市蜀山区井岗镇董铺水库水源地保护区城中村改造项目搬迁群众实施第一次分房，涉及该镇十八岗村王岗、常胜、新庄三个村民组，共分配房屋700多套。

记者了解到，为保护城市饮用水源安全，2013年起，井岗镇十八岗村王岗、常胜、新庄三个村民组，先后整村搬离水源保护地。

此次安置的蜀祥苑小区为高层住宅，水电气以及相关配套一应俱全，房型有45平米、60平米、75平米、85平米、90平米、120平米和135平米7种套型。由于疫情防控需求，分房计划分别于6月13、18、19日三天时间完成，做到疫情防控和房屋分配安置两不误。

“这次抓阄，我抓到最后的号，没想到房号正是我

想要的房子，太好了！”十八岗王岗村民组村民宋文海高兴地说。

记者获悉，6月13日上午，井岗镇董铺水库水源地保护区城中村改造项目——蜀祥苑85平方米套型回迁安置分房大会如期举行，63户居民戴着口罩，齐聚现场，以抓阄的方式进行分房。

记者在抓阄分房现场看到，安置户在工作人员的带领下依次按登记、喊号、抽签等程序有序进场，公证处的公证人员和“两代表一委员”对现场的每个环节全程监督，确保抓阄分房工作公开、公平、公正。

“今天终于拿到了新房，以后再也不用租房过日子了。感谢党和政府为民办了一件实实在在的好事。”十八岗王岗村民组村民王勇现场抓阄抓到一套房型后高兴地说道。

淝河镇黄巷村加强民生惠残政策宣传

星报讯(祁家君 刘露 记者 沈娟娟) 为提高残疾人惠残民生工程的知晓率，合肥市淝河镇黄巷村民政办近期开展贫困精神残疾人药费补助民生宣传工作，让残疾人能够了解相关惠残民生政策，全面倡导社会关爱残疾人、服务残疾人的良好氛围。

近日，黄巷村民政办工作人员来到精神残疾人王世宏家中，向其发放宣传单并进行宣传，告知他药费补

助资金已经到账，并嘱咐他按时服药。

他高兴地说：“感谢残联药费补助我们已经拿到了，谢谢你们每年都主动帮我们解决药费补助的问题。”

据悉，黄巷村民政办工作人员从6月6日开始，便上门对2020年享受民生工程惠残政策的残疾人发放宣传单并面对面进行认真宣传，让受助残疾人对惠残民生工程更加关注与了解。

合肥首场金融社保卡激活进社区活动走进竹西

星报讯(李腾 胡寒冰 王升军 记者 沈娟娟) 6月12日，为全面推广社会保障卡应用，合肥市人社局、包河区人社局联合中国农业银行合肥分行走进包河区常青街道竹西社区新时代文明实践站，开展全市“金融社保卡激活进社区”试点活动，为城乡居民基本养老保险参保人员提供便民服务。

市、区人社局有关领导亲临现场指导工作，活动通过发放《社会保险卡使用指南》、播放宣传片、现场激活金融功能等形式，向广大居民宣传普及社会保障卡知识并提供城乡居保政策咨询。

为严格落实疫情防控工作，保障群众健康安全，活动采取限号办理，根据现场情况，计划每天发放大约150个预约号，并要求居民佩戴口罩和测量体温。

本次活动作为包河区首站试点，将为助力合肥市数字化城市建设工作做出积极贡献，并将于近期在包河区陆续推行展开，目标覆盖全区城乡居保待遇领取人员36583人。通过现场办理，把便民服务送到群众家门口，打通了为民金融服务“最后一公里”，让党建引领下的民生工程进一步深入人心。



梅雨季节来临，合肥近几日连续降雨。为切实做好暴雨来袭应急抢险及排涝准备，合肥市淝河镇老官塘社区党委迅速组织民兵应急分队以及城管队员对低洼地带、住宅小区、学校、重点路段进行排查、巡查及疏导。 □王静 记者 马冰璐 文/图

竹荫里社区组建防汛先锋队 坚守防汛一线

星报讯(郑婷婷 仲名山 记者 马冰璐) 江淮入梅，大雨倾盆，给合肥市各老旧小区带来了不同程度的洪涝灾害，防汛救灾形势十分严峻。面对“来势汹汹”的强降雨，三里庵街道竹荫里社区全体工作人员及辖区党员自发组建防汛先锋队，坚守防汛一线，风雨中不停歇。

在西园新村北门有1个重点积涝隐患点，暴雨不断，社区干部丝毫不敢松懈，每日至少1名人员值班，其余14名人员24小时电话畅通，随时待命。

从6月14日晚到15日清晨，大雨倾盆，社区工作人员在小区内巡查发现，西园新村北门积水不断上涨，下水道臭水、路边淤泥不断涌出路面，上午8时，水深达60毫米，导致小区主要出入口道路被堵。雨中，社区工作人员和辖区党员密切配合，设置警示标志，引导过往车辆绕行，撬开窨井盖加速排水，清扫路面淤泥。经过4个小时的紧张抢险，大家浑身湿透，顺利抢通西园新村主干道路。

连日暴雨，西园新村西园湖水位暴涨，老旧小区地下排水管网设施陈旧，存在排水不畅的情况，给居民们的出行带来诸多不便。倾盆大雨中，西园新村的15名党员自告奋勇，冒雨清理西园新村北门积水与淤泥。

其中，68岁的老党员谷明法拿起大扫帚，一遍一遍地将道路两边积水进行清扫，汗水和雨水交织在一起，雨势越来越大，家人多次喊他回家休息，年轻人来替他清扫，他都一概回绝：“雨水不退，我回家不踏实。”

截至目前，西园新村内路面、楼道门前等的排水清淤工作全部完成，保证了居民的安全和辖区内车辆正常行驶。党员先锋队及时应对暴雨来袭的有力举措，得到了居民的认可和称赞。

新城社区开展“父亲节”主题亲子趣味运动会

星报讯(许维萍 记者 马冰璐) 变成调皮的小地鼠、飞奔的毛毛虫，还玩了一把龟兔赛跑……6月14日上午，合肥市蜀山区南岗镇新城社区科普协会联合惠民新村幼儿园举办了“父亲节”主题亲子运动会。

6月的第三个星期日是父亲节，因为担心平日里父亲工作繁忙，所以本次父亲节主题亲子运动会提前举办。活动当天，数十组爸爸和孩子欢聚在幼儿园的操场上，参与了一场令人难忘的亲子运动会。孩子们在游戏中欢声笑语不断，爸爸们也被孩子们的笑容所感染，“从来没想到，简单的运动也可以让孩子这么

开心，以后真的要多多陪陪孩子，因为孩子转眼间就要长大。”一位父亲参加完运动会后，发自肺腑地说道。

运动会结束后，孩子们拿到了奖品开心不已。社区志愿者还送来了“好爸爸”奖状，小朋友们争先恐后为爸爸颁奖。颁发奖状前，每个孩子都对爸爸说了一段悄悄话，“爸爸，虽然你不是我的老师，却一直在教我学本领，虽然你平时很忙，我知道你一有空就陪我，爸爸，我爱你。”听了女儿听听的一句表白，30多岁的张先生眼眶湿润了，“不能把孩子当小孩子了，她长大了，以后一定要空出更多的时间，陪伴孩子成长，带她去看世界！”

积极应对，全力做好防汛减灾工作

星报讯(詹伟伟 季云冈 记者 马冰璐) 为进一步压实防汛工作责任，落实防汛工作措施，扎实有序推进防汛减灾各项工作，确保安全度汛，合肥市五里墩街道在入梅前，已对辖区内老旧小区危楼危墙、商住小区防汛物资等情况进行巡查，做到及时查明防汛隐患，及时督促整改，确保防汛各项措施落到实处。

连日来，面对持续性强降雨的严峻形势，该街道落实落细防汛工作，全力以赴采取措施积极应对，街道领导班子成员、各部门干部职工结合开展“群众问卷 我们答卷”主题实践活动，深入各社区开展文明创建、防汛减灾工作。

据了解，早在今年4月份，该街道社区建设部就已给辖区各商住小区物业下达筹备防汛物资要求，

并对小区内部雨水管网进行巡查清淤，保证楼顶排水立管畅通。该街道严格落实河长制，对南淝河清溪路以北路段进行定期巡查，特别是在防汛期间定人定点驻守。

各社区网格员针对网格内的易涝点、阳台搁置物、围墙等风险点进行重点排查。通过张贴温馨提示、微信通知等方式提醒住户注意安全，发现任何安全隐患及紧急问题及时与社区取得联系。街道和社区工作人员积极开展巡查，发现路面出现积水，第一时间采取行动消除积水。

据悉，截至目前，五里墩街道辖区防汛排涝形势总体平稳，未发生险情和突发事件，3处小区积水点在第一时间被工作人员赶往现场处置。